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Interrogazione con richiesta di risposta scritta E-006865/2011
alla Commissione
Articolo 117 del regolamento
Pascal Canfin (Verts/ALE), Jürgen Klute (GUE/NGL), Sven Giegold (Verts/ALE), Dirk Sterckx 
(ALDE), Sophie Auconie (PPE), Olle Ludvigsson (S&D), Peter Simon (S&D) e Sylvie Goulard 
(ALDE)

Oggetto: Servizi bancari di base

Come esposto nella relazione di Mario Monti "Una nuova strategia per il mercato unico", possedere 
un conto bancario oggi è diventato un prerequisito per accedere a una serie di servizi e per 
beneficiare pienamente del mercato unico. Tuttavia, secondo uno studio condotto per conto della 
Commissione europea nel 2008, il 20% degli adulti nell'UE-15 e quasi la metà nell'UE-10 (47%) non 
possiede un conto bancario e le risposte politiche variano notevolmente. Inoltre, nella comunicazione 
"Verso un atto per il mercato unico" la stessa Commissione sottolinea che i cittadini riscontrano 
problemi quando intendono aprire un conto bancario o ricevere una carta di pagamento in uno Stato 
membro in cui si sono trasferiti da poco o nel quale non sono residenti.

È pertanto cruciale che la Commissione incorpori nella nuova iniziativa i diritti a un conto bancario e a 
servizi bancari di base quali pilastri principali del sistema europeo relativo all'accesso ai servizi 
bancari.

La Commissione si è impegnata a proporre nel corso del 2011 una proposta di legislazione 
sull'accesso a taluni servizi bancari di base, il che è divenuta la pietra miliare dell'atto per il mercato 
unico. Tuttavia, la Commissione ha cambiato idea e ha deciso di non avanzare alcuna legislazione e 
di pubblicare al suo posto una raccomandazione non vincolante. 

- Su quali basi ha la Commissione deciso che una raccomandazione costituisse il modo migliore di 
procedere? Ha la Commissione condotto studi d'impatto e, in caso affermativo, intende 
pubblicare la metodologia e i risultati?

- Come intende la Commissione assicurare che la raccomandazione conseguirà accuratamente 
tali obiettivi? Qualora la raccomandazione non conseguisse gli obiettivi promessi, quale misura 
adotterà? Ove necessario, intende la Commissione proporre – possibilmente sulla base 
dell'articolo 14 TFUE – un regolamento o una direttiva nel corso del 2012, che assicuri che tutti i 
cittadini siano autorizzati dal punto di vista giuridico a una serie di servizi bancari di base?


